

Referat fra Næstved Firma Sports ordinære Generalforsamling 2026

Afholdt: Torsdag den 26. marts 2026 kl. 18.00

Sted: Næstved Firma Sport, Kasernevej 24, 4700 Næstved.

Dagsorden:

1. Konstatning af fremmødte stemmeberettigede medlemmer.
2. Valg af dirigent.
3. Beretning fra bestyrelse og evt. Udvalg.
4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.
5. Fremlæggelse af budget til orientering.
6. Indkomne forslag.
7. Valg i henhold til vedtægternes §10
8. Eventuelt.

Formand Lise Skovgård bød velkommen til årets generalforsamling i NFS.

Ad 1. Konstatning af fremmødte stemmeberettigede medlemmer.

Der blev konstateret 15 stemmeberettigede medlemmer.

Ad 2. Valg af dirigent.

Bestyrelsen foreslog Jette Falk Larsen og hun blev valgt med applaus. Jette konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og dermed beslutningsdygtig.

Ad 3. Beretning fra bestyrelsen.

Lise Skovgård berettede:

Det her er jo min sidste beretning som formand for Næstved Firma Sport og derfor har jeg nok mere end tidligere tænkt på, hvad vi er for en størrelse, og jeg synes, at NFS er noget helt særligt, med en helt særlig bestyrelse, helt særlige kontaktpersoner og frivillige, som har betyder virkelig meget for mig.

Syns'ninger kan der være mange af, men jeg mener at have noget at have det i efter 14- 15 år med NFS!

Der er højt til loftet i NFS med lyst til at eksperimentere og prøve nyt, og ingen kan være tvivl om, at vi er en hårdtarbejdende flok. Derfor bliver jeg ked af det, når vores lyst og anstrengelser ikke lykkes, og det har vi desværre oplevet et par gange i det forløbne år, og noget af det har ramt os ret hårdt. Det vender jeg tilbage til, for jeg vil gerne have fokus på alt det positive først.

Samarbejdet med Næstved kommune:

Vi har haft et særdeles godt samarbejde med Næstved kommune, som har givet os et "nyt" gulv i hallen. Jeg siger nyt for hold nu op, hvor det pyntede, og hvor er det flot, selv om det ikke er nyt, men hallen har fået et fint facelift! Kommunen har været os (læs: Ole og John) til stor hjælp i forbindelse med det tilskud, vi fik fra Andels energioptimeringspulje til at skifte til LED lys i hallen –

en øvelse, som på sigt kan spare os for ca. 30.000 kr. om året i el udgifter. Vi har også fået en ny og billigere driftsaftale med kommunen, fordi foldboldbanerne skal bruges til noget andet, og så var der også lige 7 nye toiletter. Alt i alt meget positivt – også for vores økonomi. Og når jeg taler om økonomien, så ER den god trods det, at vi ikke længere får de tilskud, som vi plejede at få fra forbundet. Det svarer til ca. 40.000 kr. i manglende indtægter om året. Nu skal der arbejdes mere for sagen, men det er vi jo gode til, så det klarer vi også.

Regions- og kommunalvalget sidste år blev gennemført hos os til stor tilfredshed blandt de folkevalgte, og folketingsvalget i forgårs ligeså – Falck er kommet tilbage som lejer, Susådanserne har opdaget vores faciliteter, og EUC booker stadig motionsdage hos os, og Affald Plus fortsætter med både yoga og core træning. Arbejdspladsernes Motionsuge blev gennemført med 99 deltagere og gode tilbagemeldinger, og vi har fået tilskud til at gennemføre motionsugen igen i år. Vi har fået ny hjemmeside – den er rigtig flot, et nyt telt og en ny projektor.

Sidst, men ikke mindst, så blev Anita valgt til bestyrelsen på den ekstraordinære generalforsamling i december!

Det svære:

Og så var der jo det, som var svært. Vi har sagt farvel til Ladies Mud Race Dark Edition efter 6 flotte år med megen positiv omtale og masser af glade deltagere, men styregruppen var slidt op og opgaven for stor, og i stedet satser vi nu på Kids Mud Race, og har fået 50.000 kr. fra kommunens Udviklingspulje til løbet. Her er erfaringerne fra Ladies uvurderlige, og det virker også som om den gamle styregruppe har fået ny energi 😊. Vi satser på 500 deltagere - både børn, voksne og bedsteforældre, og har foreløbig nået ca. halvdelen, og nu skal vi for alvor i gang med markedsføringen. Det bliver garanteret sjovt! Vi sætter også fokus på frivillighed i NFS i forbindelse med Kids Mud Race og håber, at vi kan kapre nogle forældre/ynge modeller til arbejdet!

Vi fortsætter med Walkathon, hvor der er nye ideer i spil.

Det mindre overskud fra Ladies og faldende medlemstal betød, at vi var nødt til at lave en 10% kontingentstigning – en årvågen økonomiansvarlig råbte op allerede i april sidste år, og i efteråret var det realitet. Sidst på året kom endnu en udfordring, fordi nogle af vores instruktører blev momspligtige, dvs. større lønudgifter for NFS.

Vi forsøgte os med Festlig Firma Fredag i samarbejde med Kabyssen - en sjov ide med en kombination af motion og fest målrettet arbejdspladserne i Næstved, og vi fik støtte fra Lokalforeningspuljen til en større markedsføringskampagne, men ak – det blev en fuser, og så alligevel ikke helt, for vi har til gengæld fået flere henvendelser om motionsdage – uden fest bagefter - for andre foreninger og arbejdspladser.

Ungeudvalget:

Det, der gav bestyrelsen det største stød og den største skuffelse, var det faktum, at det ikke lykkedes at etablere et Ungeudvalg til trods for en virkelig god forberedelse bl.a. med supergod hjælp fra Christina fra forbundets Ungeudvalg. Vi fik lavet flyers, som blev delt rundt på alle uddannelsesinstitutioner i Næstved, vi bad vores frivillige hjælpe os ved at fortælle det til venner og familie, osv. osv. Ungeudvalget skulle jo sikre fremtiden for foreningen, for bortset fra Morten taler tallet på dåbsattesten for os andre sit tydelige sprog.

Men vi pukler videre – også for andre!!! Julemærkemarchen gav et flot overskud (20.096 kr.) til julemærkehjemmene, og det var en rigtig hyggedag for de frivillige.

Økonomien er sund, men medlemstallet går den gale vej. Derfor håber vi på, at det nye medlemskab for arbejdspladser vil blive en succes. Hvert bestyrelsesmedlem har valgt to arbejdspladser, som vi kontakter og bearbejder. Og nej, vi tror ikke det kommer af sig selv – det ved vi af erfaring, men hvis bare vi får en – helst to arbejdspladser som medlem i år, så er der hul igennem, og så går de lettere med de næste. Dan Hansen - vores udviklingskonsulent har været en stor hjælp i den forbindelse, og har lovet at stå os bi i arbejdet. Se flyeren og brug den!!!

75 års jubilæum

Næstved Firma Sport har haft 75 års jubilæum i år og det blev fejret tirsdag den 3. februar – på dagen - med en reception kl. 16-18 og lidt godt til ganen og halsen.

Vi havde fundet alle vores mange billedmapper frem med fortidens bedrifter, og de blev flittigt brugt. Der var omkring 50 besøgende af medlemmer og samarbejdspartnere fra byen og sporten.

Anita holdt en lille tale om NFS. Det gjorde borgmester Kenneth Sørensen også, hvor vi fik ros for vores mange arrangementer og flittige frivillige. Også formand for Dansk Firmaidræt, Pernille Aude havde pæne ord til os. Æresmedlem Ole Pilegård Hansen fortalte en sjov historie om tiden, både før, nu og i fremtiden.

Vi fik også gaver, og i aften er der vin/øl og guf takket være de gavmilde givere. En gave på billetter til Skærtorsdagsløbet hos HGATM har vi brugt i en lodtrækning blandt vores medlemmer på Facebook. I aften udtrækker vi en anden flot gave – bare vent og se. En dejlig eftermiddag med tak til de frivillige, som gjorde det muligt.

Og HUSK så lige at bruge den ide Joan kom med, nemlig at tilbyde forskellige gratis aktiviteter i årets løb med jubilæet som anledning bl.a. Pers gå baglæns ide 😊 Tak fra mig....

Bemærkninger:

John fortalte hvordan han havde opfordret Lise til at stille op som formand i sin tid.

Anita takkede Lise for 14 aktive år, hvor Lise var rigtig god til at kaste masser af bolde i luften og vi så havde travlt med at samle boldene op. Det er en god egenskab – bliv ved med det 😊

Lone fortalte også at Lise havde lært Lone flere ting. Selv om de ikke altid var enige, så havde de et godt makkerskab. Det var hun glad for. Og Lise forsvinder jo ikke, Lise fortsætter som aktivitetsansvarlig for Hatha yoga og Aqua fitness. Tak for det.

Beretningen blev taget til efterretning.

Ad 4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.

Det reviderede regnskab for 2025 blev fremlagt for generalforsamlingen af økonomiansvarlig Ole Morsing. Ole forklarede hvorfor det var endt som det var med ca 77.000 kr i overskud.

Regnskabsassistenten er faldet, Kommunen har sat prisen ned for leje i svømmehal og vi har fået en kreditnota på et tæppecurlings-tæppe som vi købte i 2024, men ikke due. Så det blev returneret.

Regnskabet viste at de events vi holder, er det der giver foreningen overskud. Så Ole opfordrede at vi endelig blev ved med at holde dem. Bestyrelsens udfordring er hvad vi skal gøre ved padelbanerne. Nogle siger de er ok og andre siger de er dårlige. Men det koster en del at få dem renoveret. Og vil vi det?

Regnskabet var underskrevet af hele bestyrelsen og revisionspåtegningen erklærede at det var et retvisende billede af foreningens drift i det forløbne år samt den økonomiske stilling pr 31. december 2025.

Der var ingen yderligere kommentarer til regnskabet. Regnskabet blev godkendt.

Ad 5. Fremlæggelse af budget til orientering.

Ole fremlagde et budget for 2026 som er lavet efter det vi kender i dag og hvad der forventes. Forventet overskud: 40.000 kr. Vi tror på det. Budgettet blev taget til efterretning.

Ad 6. Indkomne forslag.

Bestyrelsen havde rettelselser til vedtægterne. Administrativt fordi ordet Dansk Firmaidrætsforbund nu er ændret til Dansk Firmaidræt. Anita forklarede rettelserne.

Der er ændret i § 5.3 ordet Firmamedlemsskab. Nu har vi fået kollektive medlemsskaber, som er medlemsskab for arbejdspladser, skolemedlemsskaber (ungdomsuddannelser) og andre fællesskaber som er medlemmer på lige fod med personlige medlemmer. Dog har de maksimalt 2 stemmer på generalforsamlingen.

Der er ændret i § 10 fordi der var rod i rækkefølgen.

Der er ændret i § 15.2 og 15.3 hvor 2 "pinde" var sat i 15.3, men hørte til i § 15.2

Ændringerne blev vedtaget som en samlet pakke med alle rettelserne på en gang.

Ad 7. Valg i henhold til lovenes §10.

På valg for 1 år er ny formand: Per Skov Silbo blev valgt.

På valg for 2 år er økonomiansvarlig Ole Morsing: Ole blev genvalgt.

På valg for 2 år: Morten Straarup Frederiksen og Anita Kulas: Begge blev valgt.

På valg for 2 år er nyt bestyrelsesmedlem: ingen kandidater/ ingen valgt.

På valg for 2 år er ny bestyrelsessuppleant: ingen kandidater/ ingen valgt.

På valg for 1 år er ny revisor: Steen Nielsen blev valgt.

På valg for 1 år er revisorsuppleant: ingen kandidater / ingen valgt.

Ad 9. Eventuelt, herunder uddeling af hædersbevisninger.

Lone havde på bestyrelsen vegne en stor buket blomster og en gave til Lise med tak for de mange år som formand. Per, vores nye formand fik også en buket blomster som velkomst til den nye titel.

Per takkede for valget og sagde at det var store sko han skulle overtage. Men han var fortrøstningsfuld for bestyrelsen havde lovet at hjælpe og bakke op. Per bedyrede at de frivillige var meget værdifulde for NFS og dem var der mange af her. Tak for det.

Inger fortalte at selvom der havde været brok over at aquafitness deltagerne skulle flytte til ny svømmehal, så var de alle meget begejstrede og var klar til at booke den nye sæson.

John som har padel-aktiviteten, er åben for at vi laver sponsoraftaler med firmaer/grupper.

Der er noget teknisk hvor firmaer kan trække udgiften fra hvis det er en sponsoraftale.

Der kan også komme reklameskilte på banerne. Bestyrelsen må beslutte størrelse/priser

Hvis der er nogle der er interesseret. Vi håber på en god sommer med mange deltagere.

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen kl 19.15

Hermed var ordet frit og foreningen var vært ved et måltid til deltagerne.

Under måltidet var der lodtrækning blandt deltagerne om et gavekort til Rønnede kro eller Frederiksminde i Præstø på 1000 kr. Det var en gave fra 75 års jubilæet.

Lise Skovgård blev den heldige vinder 🎁

Referent: Anita Kulas.

Dato: 01.04.2026



Dirigent Jette Falk Larsen



Ny Formand Per Skov Silbo